

## LIBERAN EN PANAMA A EMBAJADOR CUBANO

Ciudad de Panamá Dic. (DPA). El embajador de Cuba en Panamá, Laázaro Mora y su Primer Secretario, Alberto Cabrera, fueron detenidos por una patrulla de policiales militares de los EE.UU., informaron fuentes diplomáticas.

Según las versiones cubanas, los dos diplomáticos fueron detenidos por per-

sonal de vehículos blindados Hummer del ejército de EE.UU. en los predios de la residencia del embajador.

La esposa del embajador Mora afirmó a la prensa que los soldados apuntaron sus armas contra el Primer Secretario Alberto Cabrera. No obstante dijo que los dos diplomáticos fueron liberados luego de una hora y media.

Las tropas de EE.UU. vigilan desde hace una semana la residencia del embajador con el fin de evitar que oficiales y funcionarios del antiguo régimen del General Noriega se asilen en la misma.

Por su parte, voceros del Comando Sur negaron la detención de los diplomáticos a la cadena de televisión CNN.

## SIN DECIDIRSE AUN LA SITUACION DE NORIEGA

Ciudad de Panamá Dic. (DPA). El gobierno panameño no otorgará salvoconducto al ex general Manuel Antonio Noriega, para que pueda abandonar el país, dijo hoy un alto funcionario gubernamental.

El ex hombre fuerte de Panamá permanece desde hace cuatro días en la sede de la nuncia-

tura, donde se refugió para evitar ser capturado por las tropas de EE.UU. quienes pretenden llevarlo a Florida, para que se le enjuicie por narcotráfico.

De acuerdo al funcionario, sin el salvoconducto del gobierno panameño, Noriega no podrá abandonar Panamá para buscar asilo en un tercer país, ante la decisión del Vaticano

de no calificarlo como un asilado político, sino como un visitante.

También se conoció que el nuevo procurador de Panamá, Rogelio Cruz, examina un tratado de extradición suscrito en 1904 con EE.UU. con el fin de evaluar la posible entrega de Noriega a la justicia norteamericana.

## NUNCIO PANAMEÑO AFIRMA TENER CABEZA EQUILIBRADA

Ciudad de Panamá Dic. (DPA). El nuncio apostólico monseñor Sebastián Laboa, confirmó hoy que autorizó al ejército de los EE.UU. que intervenga en esa sede diplomática si el ex-general Manuel Antonio Noriega intenta tomarlo a él como rehén o a cualquier otro funcionario de su representación diplomática. Laboa, explicó que el visto bueno para que las tropas norteamericanas actúen lo formuló verbalmente y no

mediante un documento, como aseguraron hoy medios de EE.UU., pero aclaró que el riesgo ya se superó, porque la mayoría de las armas que tenían en su poder las personas que acompañan a Noriega ya no se mantienen dentro de la sede.

Con el ex-hombre fuerte de Panamá permanecen su escolta, el capitán, Jorge Eliecer Gaytán y el coronel Nivaldo Madrinan, pero además permanecen en la representación del

Vaticano, 5 miembros del grupo terrorista ETA, algunos de los cuales, según la emisora radio MIA, participaron en los recientes atentados dinámicos.

Monseñor Sebastián Laboa, también dijo que el operativo que realizan las tropas de EE.UU. en torno a la nunciatura, para evitar que Noriega escape, no le molesta, porque él tiene una "cabeza equilibrada y el hígado sano, por lo que puedo soportar todo eso tranquilamente".

## ARIAS DICE FMLN AYUDO A ORTEGA CONTRA SOMOZA

San José. Dic. (DPA). El presidente de Costa Rica, Oscar Arias, declaró que "el presidente de Nicaragua Daniel Ortega dio ayuda al Frente Farabundo Martí de Liberación Nacional (FMLN) en la última ofensiva".

La declaración la publica hoy el periódico costarricense "La Nación" en una entrevista de sus periodistas Marsela Angulo y Lafitte Fernández.

Arias señala que "diez años antes (1979) el FMLN ayudó a Ortega para derrocar al general Anastasio Somoza".

Al analizar a Ortega el mandatario costarricense asegura que "Ortega está cambiando. Ortega confiesa que quiere un sistema en Nicaragua como el sueco en lo económico y social. Lo que tiene es una confusión mental horrible, lo cierto es que

se dio cuenta que el comunismo no tiene sentido".

En otra parte de la entrevista y siempre refiriéndose a Ortega el presidente costarricense dice que "creo que Ortega ha cambiado, no por convicción, no porque ha dejado de ser marxista, sino porque le toca acomodarse a los tiempos que le ha tocado vivir. Es realismo si se quiere o oportunismo".

## DUBCEK PRESIDENTE DEL NUEVO PARLAMENTO CHECO

Praga, 29 (DPA)— Alexander Dubcek, Primer Secretario del Partido Comunista de Checoslovaquia durante la llamada "Primavera de Praga" (1968), fue elegido hoy Presidente del Parlamento de este país.

La elección de Dubcek, de 69 años, que ni siquiera era diputado y permaneció independiente desde su exclusión del Partido Comunista, tras la invasión de Checoslovaquia por tropas del Pacto de Varsovia el 21 de agosto de 1968, es considerada un acto de rehabilitación

con el que se quiere honrar no sólo a Alexander Dubcek, como símbolo de la "Primavera de Praga", sino a toda la resistencia contra el Stalinismo.

El dramaturgo y defensor de los derechos humanos Vaclav Havel, había puesto como condición para aceptar la candidatura a la presidencia de la república que Dubcek fuera elegido Presidente del Parlamento.

Los diferentes grupos políticos del país habían acordado ayer la elección de Dubcek para la presidencia del Parlamento, haciendo ya propuestas para su-

perar los obstáculos de procedimiento.

Hoy mismo se anunció asimismo la concesión a Alexander Dubcek del "Premio Sajarov" que otorga el Parlamento europeo.

La concesión fue comunicada por el Presidente del Parlamento europeo, Enrique Barón Crespo, a Dubcek, quien ha sido invitado a viajar a Estrasburgo a mediados de enero para recibir el galardón.

El "Premio Sajarov" fue concedido por primera vez —el año pasado— a Nelson Mandela y Anatoli Martschek.

## NICARAGUA PIDE A ONU DEPLORE INVASION DE EU

Nueva York, (DPA) El delegado de Nicaragua, Alejandro Serrano Caldera, denunció hoy en la ONU la invasión de Panamá como una grave violación del derecho internacional, e instó a que se deplora la acción de EE.UU.

Después de haber

enumerado las razones jurídicas que se oponen a la acción norteamericana, el delegado sandinista señaló que la invasión se había producido en el momento en que se están haciendo enormes esfuerzos para que no se deteriore aun más la precaria si-

tuación centroamericana.

Serrano Caldera, en nombre de su país y de Cuba, presentó a la Asamblea el proyecto de resolución que deplora vigorosamente la invasión de Panamá y pide el retiro inmediato de las tropas norteamericanas.